

# 爸妈抗疫孩子谁带? 小青苗免费托育

今日女报 / 凤网记者 史超 图: 受访者

解封、恢复开放、复工复课……这些天,一个接一个好消息在朋友圈刷屏,长沙人熟悉的烟火气、生活气又回来了!这些好消息的背后离不开全城人的自律和坚守,更离不开每一位抗疫工作者舍小家、为大家的奉献和付出。

然而,日夜坚守抗疫一线而他们却无暇顾及自己的孩子。今日女报 / 凤网记者了解到,为表达对一线抗疫人员的敬意,近日,长沙望城区妇联依托小青苗托育中心推出“你在前方护健康 我伴孩子共成长”公益活动,为一线抗疫人员家庭提供为期一个月的免费托育服务。

## 为抗疫家庭免费带娃



范利娟(左二)在社区采集核酸,与志愿者合影。

“疫情期间,我们看到有太多奔赴在抗疫一线的医护人员、社区工作者、志愿者放弃陪伴子女的亲子时光,把年幼的孩子交给家里长辈照顾。特殊时期,我们希望能给抗疫一线的工作人员送去一份特别的温暖,为他们尽一份绵薄之力。”小青苗品牌创始人唐正元表示,这次公益行动的服务对象包括长沙市参与疫情防控的医护人员、社区工作人员、志愿

者以及为疫情防控作出重大贡献的人员等,小青苗托育中心望城区森林海园将拿出免费托位,为家中有1.5~3岁孩子的抗疫家庭解决带娃难题。

唐正元介绍,爱心照护时间将从4月11日持续到9月30日,在此期间,参与抗疫服务的家庭均可报名,享受为期一个月的在园免费托育服务。

记者了解到,这并不是小青苗托育中心第一次为抗疫

家庭提供免费托育服务。据唐正元介绍,2020年3月,小青苗托育中心曾发起了公益托育行动,并为近40个参与抗疫的家庭提供了为期1个月到6个月不等的免费托育服务。

范利娟是长沙市望城区人民医院的一名医护人员,小女儿今年4岁。范利娟和丈夫都在医院工作。2020年以来,两人先后多次请缨奔赴疫情防控一线,不仅放弃过春节与

家人团聚的机会,更放弃了无数个陪伴孩子的日夜。提起小女儿,范利娟满是歉疚,但又十分欣慰。

“4岁的女儿现在开朗、懂事,生活自理能力很强,这和我2020年报名参加公益托育行动有很大关系。”在那次活动中,她将孩子送到小青苗托育中心,享受了为期一个月的免费托育服务,这也让她对托育中心有了更多了解,“当时我和她爸爸工作都非常忙,加上疫情期间,陪孩子的时间就更少了,在得知这个活动后,我马上报名了。”

让范利娟欣喜的是,孩子在上托育中心后的变化非常明显。“变得更爱交流了,性格也更开朗了,更重要的是,很多我们没时间教她的生活小技能,她在托育中心都学会了。”范利娟告诉记者,因为在托育中心打下了很好的基础,现在上了幼儿园的女儿很少让她操心。

## 爱心托育,“小青苗”撒下公益的种子

“在‘小青苗’,人人都是志愿者。”唐正元认为,只有通过培养一批又一批富有爱心的老师,才能赋予孩子大爱,家长才会放心将孩子交到托育中心,才能让普及科学早教的步子迈得更稳、更远。

“热心公益是小青苗建园的十六字方针之一。自品牌建立之初,我们就一直在践行。”唐正元告诉今日女报 / 凤网记者,在长沙这次抗击疫情中,湘军教育集团旗下包含小青苗托育中心在内的所有机构内,有近40名志愿者报名参与长沙市多个社区的疫情防控工作。

小青苗托育中心森林海园长刘建华是湘军教育集团最早的一批早教志愿者之一。2017年12月,她开始参与湘军教育集团发起的青苗乐长公益早教志愿服务,此后从未间断。

2020年2月,一对在望城居住异地夫妻相继确诊新冠肺炎,3岁的孩子桐桐(化名)无人照料,刘建华挺身而出,自愿陪孩子隔离并对孩子精心照顾。一时间,“爱心妈妈”刘建华的大爱举动迅速在湖南乃至全国传开,被新华网、新湖南等多家媒体报道。

2020年,由刘建华发起成立的“刘妈妈”妇女儿童公益服务中心正式揭牌。她告诉记者,成立公益服务中心的初衷很简单,“我在进社区做早教志愿者的时候,发现有很多孩子是家中的爷爷奶奶带养,对于科学早教没有概念,更不会科学育儿的方法。我希望借这个公益服务组织,为更多家庭提供科学早教服务。”刘建华介绍,“园所的老师除了周一到周五的日常工作外,每周末会轮流主动充当早教志愿者,开展社区亲子活动、家长课堂等,为周边社区有3岁以下婴幼儿的家庭提供婴幼儿早期发展指导服务。”

## 一声“妈妈”暖化了她的心



刘建华与范利娟的女儿在小青苗托育园所互动。

“孩子是在‘小青苗’学会叫‘妈妈’的,当时我的心都暖化了。”2020年,还在望城区卫健委忙于疫情信息收集的李波因无暇照顾孩子,

于是报名参加小青苗托育中心公益托育活动。回忆起孩子上托育后的变化,她不禁感叹,“这次公益活动改变了我的孩子,也治愈了我。”

李波告诉今日女报 / 凤网记者,她育有一对双胞胎孩子,因为早产的缘故,孩子在各方面的发育都比同龄孩子稍慢一些,尤其是语言方面,“两岁多了,还不会叫妈妈”。

疫情期间,李波每天都早出晚归,有时甚至24小时待在工作单位。一心扑在抗疫一线的她,心里却一直牵挂家中的两

个孩子。两个娃迟迟不会说话令她焦头烂额。就在她一筹莫展的时候,她从朋友处获知小青苗托育中心为抗疫工作者提供免费托育服务的消息,于是抱着试一试的态度,将无人照顾的孩子送到了托育中心。

小青苗托育中心森林海园的园长刘建华告诉记者,双胞胎宝宝刚进园时什么都不会说,也不愿意开口。在与李波交流后,刘建华判断,孩子之所以语言能力发育迟缓,主要原因是家中缺乏语言环境。“孩子的爷爷是外地人,不太和孩子交流,而孩子父母又因为工作繁忙,和孩子相处的时间也非常少。”刘建华分析,没有语言环境的刺激和缺乏模仿的对象,让孩子的语言发育相对迟缓。

为了给孩子创造良好的语言环境,刘建华和几位托

育老师对这对双胞胎格外重视。“前两个月,我们利用各种机会给孩子创造语言收集的环境,不管他们会不会回应,我们都会鼓励孩子表达,哪怕只说一个字。比如问孩子要不要喝水,鼓励他说出‘要’或‘不要’等字词,而不是让孩子点头或摇头。”刘建华告诉记者,孩子只要开口说了一个字,那就迈出了一大步。

在一日生活、绘本故事、蒙氏课堂、游戏互动等各个方面,刘建华与老师们给两个娃创造了大量刺激语言交流的机会。

功夫不负有心人,两个月之后,当李波到接娃放学时,双胞胎飞奔着扑向她,还大声喊着“妈妈、妈妈”。

那一瞬间,李波激动得几乎落下泪来,“孩子在小青苗托育中心成长很快,不仅语言能力得到了改善,还养成了爱看书的好习惯”。



扫一扫  
看精彩内容